

ДУХАНИНА Е.

КАК ЗЕНИЦУ ОКА...

28

Танечка вообще-то росла здоровым ребенком. Вот только зрение «подкачало»: была у девочки сильная близорукость. Но сколько ни пытался врач уговорить Танину маму отдать дочку в специализированный детский сад для ребят с ослабленным зрением, та не соглашалась: ездить далековато. Но однажды удалось «поймать» между рейсами папу девочку и поговорить с ним. «Сговор» дал результат: буквально через полгода пребывания в садике нужного профиля состояние ее зрения резко улучшилось.

Подобных историй можно вспомнить немало — когда приходится поначалу преодолевать сопротивление родителей, а потом выслушивать благодарные слова. Между тем инициатива-то должна бы исходить как раз от родителей. Разве не в их интересах, чтобы к школе у ребенка было хорошее зрение, не наблюдалось никаких глазных патологий? Вопрос этот принципиальный. По статистике, 10 процентов дошколят нуждаются в очках, у 3 процентов — косоглазие. И чем раньше начинаешь лечить ребят, тем легче справиться с недугом, тем меньше времени на это нужно.

Надо сказать, многие родители лечением не пренебрегают, но предпо-

читают водить детей в поликлинику. А это все же и очереди, и вероятность контакта с больными детьми, и, главное, эффективность такого лечения ниже, чем в специализированных детсадах. Там систематически проводят осмотр детей глазные врачи, с ними занимаются медицинские сестры, используются в лечении специальные аппараты — не хуже, чем в поликлиниках.

Такие детские сады или специальные группы для лечения детей с косоглазием и другой глазной патологией (близорукость, последствия травмы и т. д.) имеются в каждом районе Калининграда. Особенно хорошо оборудованы детсады №№ 7, 27, 124 Центрального, Октябрьского, Балтийского районов.

Спецсадами охвачено меньше половины нуждающихся. Если всех детей с глазной патологией направить в специализированные дошкольные учреждения, таковых будет явно недостаточно. Но добиваться увеличения их количества тоже нельзя, поскольку и существующие-то заполнены не только больными детьми, но и здоровыми. Понятно, что за один, скажем, месяц проблему не решишь. Но ведь даже когда освобождаются места в спецсадах, их чаще занимают вполне здоровые дети или же де-

ти с другой патологией, и для тех, у кого нарушено зрение, места не остается. Особенно грешит этим отдел народного образования Центрального райисполкома. А такое положение, такое отношение совершенно недопустимы. Ведь простаивает дорогая аппаратура, уменьшается отдача от специально обученных медицинских работников.

Вынуждена напомнить, что создание специализированных детских садов и соответствующее к ним отношение — это не прихоть окулистов. Существует совместный приказ, подписанный министром просвещения и министром здравоохранения РСФСР, согласно которому все дети с глазной патологией должны быть обеспечены местами в дошкольных учреждениях нужного профиля.

Кстати говоря, в Калининграде еще не самое плохое положение. Вызывает тревогу отношение к данному вопросу в других городах области. Только в Советске созданы две группы для детей с нарушенным зрением. А что думают в других местах? Похоже, надеются на пресловутое «авось». Такое положение недопустимо.

Е. ДУХАНИНА,
кандидат медицинских наук.

КАЛИНИНГРАДСКАЯ ПРАВДА
 2 7 ИЮЛ 1981